
     21-25 Ocak 2023 tarihlerinde İskenderun Müjde Katedralinde Hıristiyan
gençler kendilerinin sahip olduğu iman çağrısı üzerinde düşünmek ve
kutlamak üzere toplandılar. İstekli 50 kişilik kızlı erkekli gençlik
grubundan oluşan toplulukta İzmir bölgesinden Batuhan Yalçın, Eesa
Nseer Jameel ve Sahra Melis Demirkol ve Dinamik Gençler Koordinatörü
Peder Jawahar Cutinho yer aldı. 
  Bu kampın ana teması Eski Ahit’den ‘Samuel’in çağrısı’ ve  Yeni  Ahit’den   
‘Aziz Pavlus’un iman değişimi’ olup Saygıdeğer İskenderun Başepiskoposu

  

MART Sayı  2 2023

İZMİR BAŞEPİSKOPOSLUĞU

Bülten

KATOLİK GENÇLİK KAMPI – İskenderum 
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Monsenyör Paul Bizetti, Peder
Antuan İlgit, Antakya’dan
Peder Francis Dondu,
Trabzon’dan Peder Carmine,
Rahibe Agi, Rahibe Remedii,
Rahibe Maria, John bey ve
diğerlerinin katılımıyla
gerçekleşti. Gençlerin farklı
ruhsal ve sosyal aktivitelerini
kolaylaştırmak amacıyla
Katolik Kilisesindeki genç
azizlerin adlarını taşıyan dört
grup oluşturuldu.

 



   
 Başepiskoposluk bölgemizin katılımcılarına Gençlik Kampındaki deneyimleri
ve öğrendiklerinin ne olduğu sorulduğunda, bunu onların yaşamlarında
hayatlarını dolduran manevi zenginlik olarak nitelendirdiler ve kendi
yaşamlarındaki ilahi çağrı üzerinde ciddi şekilde düşünüp kazanımlarıyla İsa
Mesih’in misyonuna daha sürekli katılma arzusuyla doldular. Kilisede
Episkopos, papazlar ve rahibelerle verimli bir zaman geçirmekle manevi
yaşamları ve samimi bir adanmayla derinden etkilendiklerini ifade ettiler. Buna
benzer programların iman yolculuklarında gençler için gerekli olduğunu
düşündüklerini de belirttiler. 

  Bu buluşma tüm katılımcılar arasında dayanışma bağı yarattı, onlara takım
çalışmasının önemi ve gerekliliğini, aralarındaki birlik ve dayanışmanın bir
ihtiyaç olduğunu ve Kiliseyi inşa etmek ve güçlendirmek için kendilerinin sahip
olduğu çağrı ve bağlılıklarının farkına varmalarını sağlamanınn yanısıra
onlarda Kiliseye ait olma hissini de derinleştirdiğini söylediler.
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 22 Ocak 2023 tarihinde İzmir İncil Havarisi Anglikan Kilisesinde  gercekleşen
Dua Etkinliğinde, Anglikan papaz sayın James Buxton farklı kiliselerden gelen
temsilciler ve imanlılara ev sahipliği yaptı. Kendisi programda Anglikan
Kilisesiyle birlikte ev sahipliğine eşlik eden Işık Kilisesi papazı Ali Öztürk’ü
tanıttı. Ortodoks Kilisesi Metropolitanı Bartholomew’un temsilcisi Peder
Polycarpos’a, Katolik Kilisesinden Başepiskopos Martin Kmetec’i temsil eden
Peder Felianus’a ve Karataş Kilisesi papazı Ümit Şahin ve diğer kiliselerden
katılan tüm din adamlarına hoş geldin dileklerini sundu. 

HIRİSTİYAN BİRLİĞİ İÇİN DUA HAFTASI (18 – 25 Ocak, 2023): 
“Hepsi birlik olsunlar…”

   Işık Kilisesi öncü takımından olan Paul Herbert her zaman zulmün imanlıların
inancını derinleştirdiğini ve kiliseye de İsa Mesih’in misyonuna bağlılık ve
adanmasına yardım ettiğini ifade etti. Havari Petrus (1Pt. 1:3-12) tarafından
bizlere cesaret ve ümit verildi, böylelikle Kutsal Ruh ile mesh edilmiş olan bizler
tüm uluslara kurtaran ve hayat veren Rab İsa’nın mesajını yaşayıp ve şahitlik
ediyoruz. Rab biz Hıristiyanlardan fevkalede İncil mesajında birlik olarak
yaşamamızı arzuluyor. 
  Tüm imanlılar sayın James Buxton ile birlikte tüm kiliseler ve hizmetinde
bulunanlar için dua ettiler. Sonuç olarak o yüreklerimizdedir diyerek dünyada
huzur ve barış için dua etti. 
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  23 Ocak, 2023 günü, imanlılar topluluğu Hıristiyan birliği için Azize Helen
Kilisesinde biraraya geldi –Karşıyaka Kilisesi Pederi Dariusz Stanislaw
Bialkowski bu özel toplantıya katılanları selamladı. Birlik için dua etmenin
Rab’den bize yol göstermesini istemek ve bize tüm inananlar topluluğunda
Mesih İsa’nın inananlar topluluğunun ‘onlar birlik olsunlar..’ arzusunu
gerçekleştirme lutfunu dilemek anlamına geldiğini söyledi. 
 Işık Kilisesi’nden Sayın Roger Robin vaazında ‘Rabbin en önemli buyruğunu
yerine getirmek üzere burada toplandık, tüm yüreğimizle, tüm ruhumuzla ve
tüm aklımızla Rabbi sevmek ve aynı şekilde diğer insanları da kendimiz gibi
sevmek emrini!’ Ancak birlik olduğumuzda Rabbin Sözünü anlamak için
birbirimize destek verip cesaretlendirebilir, bizim için olan arzusunu anlayıp
dünyanın tuzu ve ışığı olarak Onun hayat veren sözünü yaymak için birlikte
çalışırız. 
 Azize Helen Kilisesi korosu güzel ezgi ve melodileriyle dua için ruhani bir ortam
yarattı.      

 25 Ocak 2023, Aziz Pavlus’un İman Dönüşümü Bayramı günü Hıristiyan Birliği
Duası toplantısı Aziz Polikarp Kilisesinde düzenlendi. Başepiskopos Mgr. Martin
Kmetec katılanlara kilisenin hedefi ve ihtiyacı olan bu önemli toplantıya değerli
zamanlarını ayırdıkları için teşekkür ederek gelenleri selamladı. Özellikle
saygıdeğer Metropolit Bartholomew Samaras ve Anglikan Kilisesi Papazı James
Buxton’a hoş geldiniz dedi. 
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 Papazlar, din görevlileri ve imanlılar hep birlikte bu güne özel okunan akşam
övgü dualarını söylediler. Başepiskopos Mgr. Martin konuyla iligili vaazını verdi.
Aziz Pavlus’un İncili yaymak, Rabbin sözünü duyurmak ve yaptığı konuşmalarla
insanları İncil yaşamına davet etmek için yaptığı yolculuklar sayesinde Kiliseyi
birleştirmede önemli bir rol oynadığını söyledi. Başepiskopos ‘Aziz Pavlus’un
imanındaki değişim onun bizzat İsa Mesih ile karşılaşması sonucu oldu’ dedi.
Bunun anlamı Aziz Pavlus bu dinin Ferisi görüşünü kabul etmeden önce bir
Yahudiydi. Kendisindeki iman değişikliği hakkında konuşurken, Aziz Pavlus
bizzat Dirilen İsa ile hakikaten karşılaştığını ve onu gördüğünü ısrarla belirtir.
Bu değişim Dirilen Rabbin kim olduğunu sürekli aramamız için bize de yapılan
bir çağrıdır. 
 Başepiskopos, şimdi Aziz Pavlus’un yaptığı gibi tevazuyla İncili duyurma lütfu,
Rabbin en büyük günahkarları bile en büyük azizlere dönüştürecek kudrete ve
bilgeliğe sahip olduğu için minnetle dua edelim. Rabbin lütfuyla Hıristiyan
topluluklardaki bölünmelerin yol açtığı yaralar iyileşsin ki tüm insanlar
aramızda Rabbin yaşam bahşeden varlığına şahit olsunlar.

   Hıristiyan Birliği Dua haftasının son günü 28 Ocak 2023’de Ortodoks
Kilisesinde gerçekleşti. Muhterem Metropolit Papazı Bartholomew Samaras’ın
başkanlık ettiği dua törenine diğer papazlar ve din görevlileri eşlik ettiler. Tüm
katılanlara Katolik Kilisesi Başepiskoposu Mgr. Martin Kmetec’e, Anglikan
Kilisesinden Papaz  James’e hoş geldiniz dileklerini sunarak başlangıç yaptı. 
 ‘Bizim için en büyük birlik simgesi olan Kutsal Üçlü Birlik adına sizleri
selamlıyorum’ dedi. İsa ‘Baba, senin bende olduğun ve benim sende olduğum
gibi, onlar da bizde olsunlar’ (Yh. 17:21) diyerek Peder’ine seslenmesi bizim
Hıristiyan birliği için çalışmamızda ilham kaynağı olmaktadır ifadesinde
bulundu. Papaz Bartholomew Pentekost akşam dualarını seçtiklerini söyleyip
Havari ve Azizlerin Kilise geleneğinde yürümemizde bize rehberlik ettiklerini,
Göklerdeki Pederimizi Rabbimiz olarak kabul edip dünyadaki tüm insanları
barış ve uyum içinde birleştiren Rabbin Sözünü duyururken birbirimize destek
olup birlikte çalışmaya devam ediyoruz’ dedi. Bizler İzmir’de olduğumuz için bir
ayrıcalığa sahibiz çünkü Kilisenin iki büyük azizi ve piskoposu olan Aziz Polikarp,
Aziz İreneus ile yakın bir bağlantı halindeydi. Her ikisi de Kilisenin imanla ilgili
çeşitli konularında görüş birliğindeydi. Her ikisi de Rabbin halkına rehberlik
ederken ve hayatları boyunca her yönden İsa’yı izlerken birbirlerinin en büyük
destekçileri oldular’ dedi. Son olarak ise Başepiskopos Martin Kmetec’e
dünyanın bu bölgesinde Hıristiyan Varlığımıza yaşayarak ve şahitlik ederek
verdiği  desteği ve birlikte çalıştıkları için teşekkür etti. 
  

  Hıristiyan Birliği için farklı kiliselerde hep beraber dua etmek birbirimizi daha
iyi tanıyıp takdir etmemize yardımcı oldu.  



  Başepiskopos, vaazında bize Pavlus’un yaşamının ve öyküsünün önemini
hatırlattı: “Bugün Aziz Pavlus'un hayatının değişimini kutluyoruz. Aziz Pavlus'un
hayat değişimi Kilise'nin yaşamında o kadar önemlidir ki, bir bireyin ihtidasına
adanmış tek liturjik bayramdır”. Mgr. Martin şöyle devam etti: “Şunu sorabiliriz:
Pavlusun hayatı neyden neye dönüştürüldü? Pavlus Yahudi Mesih'i hakkındaki
fikrini değiştirmek zorunda kalmıştır. Daha önce sahip olduğu bir zenginlik
vardı: Yahudi imanı. Ama Pavlus için bu zenginlik bir kayıptı aynı zamanda. Veya
kendi söylemiyle, çöp. Pavlus'un başına gelen şey nedir? Değerlerinin ölçeği
kökten tersine çevrildi ve her şeye bakışını tamamen yeni bir hale getirildi. Bu
onun dönüşümüydü. Dirilmiş Rabbin bizim için kim olduğunu sürekli olarak
keşfetmemiz için bize bir çağrıdır bu. Onu tanımak ve ona iman etmek bizim için
bir farklılık manasına gelir mi? Pavlus bize başka bir şey daha öğretiyor:
Kendimizden vazgeçmemeliyiz. Umut etmekten, kendimize inanmaktan
vazgeçmeyelim. Kendimizi başarısızlıkla suçlayıp pes etmemeliyiz. Umudumuzu
kesmemeliyiz. Günah işlediğimizde, düştüğümüzde ve Hristiyan öğrenciler
olarak görevimizde başarısız olduğumuzda bile, alçakgönüllülük bizi yeniden
ayağa kalkmaya ve Rabbe teslim olmaya çağırır. Günahlarımızın,
geçmişimizin, yaralarımızın ya da bilgi eksikliğimiz nedeniyle, Hristyan yaşamı
sürdürmek bizim için çok zor ise bile, Pavlus’un örneği bize ümit verip bizi teşvik
ediyor. Başkalarına tanıklık edebilmemizin en etkili yolu, Allah'a olan sevgimizle
nasıl ışıltılı, neşeli, cömert, verici ve fedakâr bir yaşam sürdüğümüze dair kendi
kişisel örneğimizdir. Bu kendi başına bir bereket olarak diğer insanların
yaşamlarına taşacaktır."
  Aziz Pavlus'un İman Dönüşümü Bayramı'nda Mesih'i tanımayan herkes için,
Aziz Pavlus'un yaptığı gibi Müjde'yi duyurma lütfu ve Rab’in lütfunun en büyük
günahkârları bile en büyük azizlere dönüştürecek kadar güçlü olduğunu
hatırlama bilgeliği için dua edelim.

  Katolik Kilisesi her yıl 25 Ocak'ta
Aziz Pavlus'un İman Dönüşümü
Bayramını kutluyor. Konya’daki
kilise, Aziz Pavlus’a adanmıştır ve
onun adını taşımaktadır. Bu yüzden,
bizim ve kilisemizin koruyucusu olan
Aziz Pavlus, bizler için Tanrı’ya
şefaatte bulunmaktadır. 
 Bu vesileyle, 22 Ocak Pazar günü İzmir
Başpiskoposu Mgr. Martin Kmetec'in
yönettiği ayinle, bayramımızı coşku ve
sevinçle kutladık. 
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AZİZ PAVLUS BAYRAMI – Konya



 Bizzat katekümenleri daha iyi tanımak için iki hafta önce Epikopos geçen yılın
katekümenleriyle buluştu. 29 Ocak 2023 tarihinde Episkopos İsa Mesih’in
yolunda ilerlemek isteyen kişileri tanıma, iletişim kurma, ilgilenme ve koruyup
gözetme sorumluluğunu yerine getirdi. Bu sefer Episkopos, ikinci yıl
katekümenlerinin herbiriyle görüştü. Epikopos onların kişisel iman yolculukları,
ilk eğitimleri, beklentileri ve Episkoposluğun kendilerine ruhsal bakımdan
gelişmeleri için ne şekilde yardımcı olabildiği konusunda bilgi aldı. Epikopos
ayrıca onların İsa Mesih’i Rab ve Kurtarıcıları olarak takip etme kararları
yüzünden karşılaştıları zorlukları da dinledi. Haçlarını sırtlayıp İsa’yı takip
etmek için uzun bir yolculuğa çıkma hevesindeki bu kardeşlerimizin bağlılıkları
ve kararlılıkları karşısında derinden etkilendi.

  İzmir Epikoposluk Bölgesi Hıristiyan Gençlerinin İlk Buluşması İzmir’de 29
Ocak 2023 tarihinde Aziz Yuhanna Katedralinde gerçekleşti. Peder Jawahar
Cutinho’nun (Kapuzen) başkanlık ettiği yirmi iki kişilik kızlı erkekli gençler
grubu toplantısına, kendisi de çok aktif olan ve İzmir Hıristiyan gençleri
arasında oldukça sevilen Episkoposun temsilcisi Peder Felianus bu toplantıya
özellikle davet edildi. 
 Peder Jawahar katılanları selamlayıp gençleri organize ettiği ve
İskenderun’daki Ulusal Hıristiyan Gençliği Konferansına aktif olarak katılanlan
herkese çabalarından dolayı teşekkür etti. Batuhan Yalçın Gençlik
Konferansındaki deneyimlerini paylaştı. Peder Jawahar gelecekte planlanan
bazı etkinliklerden söz etti. Sosyal medyayı grupla iletişim, sürekli eğitim ve 
 toplantılarımızdaki kazanımlarımızı başkalarıyla paylaşabilmek için en iyi nasıl
kullanabileceklerini sordu. Grup ayda iki kez zoom üzerinden toplanıp tespih ve 

KATEKÜMENLERİN EPİSKOPOSLA BULUŞMALARININ İKİNCİ YILI 
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HIRİSTİYAN GENÇLERİNİN İLK BULUŞMASI 

belirlenen bir konuda paylaşımda
bulunma kararı aldı. Aktif biçimde
hayır işleri yapmak da önerildi.
Yaz aylarında gençler için piknik,
yürüyüş ve meditasyon dinlenme
günleri düzenlenmesine karar
verildi. Peder Felianus aileleriniz
siz gençlerden parlak ve başarılı
bir gelecek beklentisinde olduğu
gibi Kilise de size güveniyor, onu
Yerel Kiliseyi sizler inşa edip
güçlendireceksiniz.
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GELENEKSEL ZIYARET-MERYEMANA EVI

     Başepiskopos Mgr. Martin 1 Şubat 2023 tarihinde Ulusal Mabet Meryemana
Evi ziyaretini gerçekleştirdi. Peder Felianus Dogon OFM, Episkopos Vekili olarak
kendisine eşlik etti. Peder Robert Bondea, OFMCap Mabedin sorumlu papazı
onları karşıladı. 

     Ziyaret Efkaristiya Ayini ile başladı. Daha sonra sabah övgü duaları okundu.
Toplantı’da Başepiskopos Mgr. Martin Kmetec Papa Benedetto’nun İman ve
Gelecek hakkındaki düşüncelerini paylaştı. Bu düşünceler 1969 yılındaki radyo
programındaki bir dizi konuşmaya dayanmaktadır. Arka planda pekçok insanın
geleceğin imanı hakkında gittikçe büyüyen bir endişenin izlerini görebiliriz.
Kilise yaşamı ve hizmeti boyunca gelip geçici değerler ya da dünyanın gözde
değerlerinden etkilenmeden dünyayı etkilemeye devam eder. Bizler zamanın
değişen gerçekleriyle yaşarken, şayet derin köklere sahipsek ve İsa Mesih’de saf
ve dolu bir imanda yaşıyorsak Kilise gerçek yaşam ve insanlar için bir ışık olmak
için bir güç istasyonu gibi yükselecektir. Papa Benedetto’nun dediği gibi gelecek
yaşamları daha geniş bir gerçekliği kucaklayabilen zihinleri de daha derinden
düşünen, başkalarının gördüklerinden daha fazla görebilen azizlerle
şekillenecektir. 

      Daha sonra
Başepiskoposumuz Mgr.
Martin Kmetec ve
Yardımcı Vekili Peder
Felianus Dogon diğer
pederler ve rahibelerle
önce ayrı ayrı sonra toplu
halde görüştü, onların
yaşamları ve görevleriyle
ilgili bilgi aldılar. Kilise
hem idari hem de
cemaate yardım
bakımından tüm Hak
yolcularına hizmet
etmektedir.    Yaşadığımız 
ruhsal çevre nedeniyle huzur ihtacı, Meryem Ana sevgisi ve ilgisi arayışı da olan
Cemaate nasıl yardımcı olunacağı konusunda herkes değerli önerilerde bulundu. 
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   Vaaz sırasında ‘Rabbe
sevgisi, yüreğimizde
alevlendirdiği imanımız
ve İncil hayatını daha
istekli sürdürmek ve
İsa’yı daha yakından
tanımamızı sağlayan
Kutsal Ruh’a şükredin’
dedi. Örnek olarak
verdiği Stabat Mater
Dolorosa ilahisinin yazarı
Jacopone da Todi,
karısının          ölümünden
sonra tüm mal
varlığından   vaz  geçti  ve 

  Papazlar, din görevlileri, önemli sayıda imanlılar 2 Şubat 2023 tarihinde Aziz
Polikarp Kilisesinde Efkaristiya kutlaması ve tapınma için toplandılar.
Başepiskopos Mgr. Martin Kmetec tüm katılanlarla Efkaristiya Ayinini
kutladı. 

İSA MESIH'IN ADANMASI

 Başepiskopos: ‘Adanmış yaşam şeklinin çıkış noktası İncil’dir, İsa’nın sıcacık
sevgisini keşfetmekle ve onun yaşam tarzına uymakla başlar. Günümüzde pek
çok dini grup sıkıntı yaşıyor, hayatlarını Rabbe adamış pek çok erkek ve kadın
kişisel olarak bundan etkileniyorlar. Biri şöyle demiş ‘günümüzde Rabbe
adanmış hayat inkar edilemez kurumsal ve bireysel ‘evanjelik anemi’ (İman
eksikliği, Rab’den uzaklaşma) yüzünden can çekişiyor. Bu anemiyi atlatmanın
yolu kendimizi hergün İsa ile yenilemekle yüreğimizi onun varlığına, sevgisine
daha çok açmakla mümkündür. Tapınakta kucağına bebeği alan ve onun
yaşamının tek gerçeğine kavuşan Simeon gibi. Mesih’in acılarıyla yüreğinin
bir kılıçla parçalanacak acısını kabul edip Ona anne sevgisini gösteren Bakire
Meryem gibi. Rab adanmış kardeşlerimizi takdis etsin, başarı için değil kendi
adlarının göklerde yazıldığını bildiklerinden dolayı onlara büyük sevgi
bahşetsin’’ diyerek dua etti. 

papaz olmaya karar verdi, onun mutluluğu ve tesellisi artık sadece İsa’daydı. O
gerçek hazineyi yani İsa sevgisini bulmuştu. Bizim tek görevimiz bunu
keşfetmeye çalışmak olmalı! Rabbin sevgisi biz bulmadan önce bile orada
bulunuyor. Biz onun sonsuz sevgisine uygun karşışığı hiç bir zaman veremeyiz.
Biz kendi hayatlarımızı armağan olarak sunarak ona karşılık veririz. Hayatımızı
ona adadığımızda haç üzerinde tüm gerçekliğiyle duran sevgi olan İsa ortaya
çıkar. ‘’Rabbin sevgisi her canı değiştirme gücüne sahiptir’’ der Jacaponi di Todi. 
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      Bu törende Başepiskopos Vekili Peder Felianus Dogon OFM, bu bölgede
yaptığı hizmet için kendisine teşekkür ederek şöyle devam etti: “Monsenyör
Martin, bugün, sizin Episkopos olarak ikinci yıl dönümünüz vesilesiyle, burada
bulunan rahipler, rahibeler ve tüm cemaatle birlikte, sizi İzmir
Başepiskoposluğu'na çağırıp seçtiği için Rab'be şükrediyoruz. Her zaman ivedi
ve cömert hizmetiniz için çok teşekkür ederiz. Bizlere gösterdiğiniz nezaket ve
kardeşçe ilgi için de teşekkür ederiz. Alçak gönüllülüğünüzün, samimiyetinizin
ve kararlılığınızın bizim için bir örnek ve model olduğunu benimsiyoruz.
İşbirliğimiz ve gönülden desteğimizle yanınızdayız. Allah size uzun, mutlu ve
sağlıklı bir ömür versin.” 

 Episkopos güzel dilekleri ve duaları için tüm
papazlara, dine adanmışlara ve imanlılara
duaları için teşekkür etti. Onlara yardım ve
destekleri, Rabbin halkına canla başla ettikleri
hizmet için minnettar olduğunu ve bunu
takdir ettiğini, takım çalışmasının gücüne
inandığını ve İsa Mesih’in misyonunu hep
birlikte bir aile olarak çalışmayı arzu ettiğni
söyledi. Bizleri İncil’i yayan bir topluluk
olmaya davet etti.

  4 Şubat 2023 günü, Papa Hazretleri Franciscus ve İmam Hazretleri Al-Azhar, Dr.
Sheikh Ahmad al-Tayeb Birleşik Arap Emirlikleri Abu  Dabi’de Dünya  Barışı  ve 

 Birlikte Yaşam İçin Kardeşlik  belgesi  imzaladılar.  Sonrasında Birleşmiş Milletler
bu tarihi günün Uluslararası Kardeşlik Günü olduğu bildirisini duyurdu. 

ULUSLARARASI KARDEŞLIK GÜNÜ

 4 Şubat 2023’de İzmir Episkoposluğu Uluslarası Kardeşlik Günü’nü anma
Konferansı düzenledi. Program Peder Felianus Dogon’un (OFM) duasıyla açıldı,
Peder Pascal Robert, OFM seçkin konukları selamlayarak bu buluşmanın önemine
dikkat çektiler. Papa Franciscus ve Sheikh Ahmad’in öngörü sahibi kişiler
olduğunu çünkü kendilerinin tarihi buluşmalarında tüm dinlere mensup kişiler ve
ulusların barış arzusu içinde olduklarını söylediler. Uluslararası Kardeşlik Günü
dünya barışını sağlamak için bir geçit olup prensip ve değerleri öne çıkarır. Dahası
bu olay tüm dünyada karşılıklı saygının tüm dünyada ve kültürler arasında
yaygınlaşmasını sağlayacaktır.
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  Prof. Dr. Güven Kayhan bu bildirinin bir analizini yaptı. Papa Franciscus’un
yüreğinde  etnik kökenleri, dini inançları, milliyetleri ne olursa olsun tüm
insanları tüm engellerin ötesinde sevmek ve takdir etmek olan, yüreği sınır
tanımayan Aziz Fransua’nın kardeşlik anlayışından ilham aldığını belirtti. Aziz
Fransua kendi kimliğini inkar etmeden, tartışma ve çatışmalara girmeden Sultan
Malik al-Kamil’i Mısır’da ziyaret etti ve kardeşlik sevgisine bir örnek oldu. Papa
Franciscus’un İmam-ı Azam Ahmed Et-Tayib ile görüşmesi de aynı hisleri ifade
eder. Onların odaklandıkları konu kardeş sevgisinin evrensel boyutu ve bunun
herkesi kucaklamasıdır. İki lider bir tek insanlık olduğu konusunda hemfikirdirler
ve biz hepimiz birlikte yürüyen yoldaşlarız. Rabbin bu dünya için planları ancak
bizim uyumlu girişimlerimizle anlaşılabilir. Evrensel kardeşliği, bireysel ilgi
alanlarını engelleyen materyalist ve tüketici mantık, cinsiyet ve inanç ayrımcılığı,
insan haklarının ihlali ve ekonomik eşitsizlik gibi pek çok engelin halen aşılması
gerekiyor. Bu belge her insanın değerli olduğunu ve onurlu bir yaşam hakkı
olduğunu tasdik ediyor. Sabır ve güven gerektiren karşılıklı iletişim anlayışına
öncülük etmeliyiz. İmam Cahit Sağlam İslami açıdan değerlendirme yaptı.
Kendisinin bu yüce fikirleri tamamen desteklediğini ve kardeşlik aracılığıyla
evrensel barış için bu çabaları destekleyeceğini söyledi. Bu belgenin çok değerli ve
zamanında ortaya çıktığını da ekledi. ‘’Şayet bizler tüm dinlerin özünü iyice
araştırırsak Rabbin evrensel barış ve kardeşliği istediğini görürüz. Bakara Suresi
62’de kitap sahibi insanlar, Ahl-Kitab, olarak Yahudiler ve Hıristiyanlardan
olumlu bir şekilde bahsedilmektedir. Farklı diller konuşabiliriz ve farklı
kültürlerden gelebiliriz ancak hepimiz aynı şekilde ağlayıp güleriz, birbirimizin
acısını ve sevincini paylaşırız ve dünyanın tüm sorunlarıyla hepimiz yüz yüze
geliriz’’ diyerek sözlerini tamamladı. Daha sonra İzmir Belediyesi Başkan vekili
söz aldı. Episkopos’a böyle hayırlı bir toplantıya kendisini de davet ettiği için
teşekkür etti. Papa Franciscus ve Şeyh Ahmed’in girişimlerine tamamen
katıldığını,  bu t ür  toplantılara 
ihtiyaç duyduğumuzu bu
sayede birbirimizden çok şey
öğrenip faydalanabileceğimizi
söyledi. ‘’Hepimiz evrensel
barış için çalışıp hangi kültür
ve dine mensup olduğuna
bakmazsızın böyle kişilere
yaptıkları güzel çalışmalar için
destek vermeliyiz.’’ diyerek
sözlerini bitirdi. 



12
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Katedralde Kül Çarşambası 22
Şubat 

Başepiskoposluk Rahipleri ve Dini Hizmetliler Toplantısı7
Mart

Aziz Polycarp Dokuz Gün Duası14- 21
Şubat 

Aziz Polikarp Bayramı23
Şubat 

Episkoposun Selçuk Cemaatine Geleneksel Ziyareti 19
Şubat 

  Episkopos Mgr. Martin Kmetec tüm katılımcılara minnettar olduğunu böyle
hayırlı bir amaç için toplantıya geldkleri ve değerli zamanlarını ayırdıkları için
teşekkür etti. Dünyadaki sıkıntılar çok büyük ve bu yüzden tek bir ulus ya da din
mensupları tarafından çözülemez. Bu dünya hepimizin ortak mirasıdır ve her
birimiz onun korunması ve gelişiminin sürdürülebilir olmasından sorumluyuz.
Tüm katılımcılar daha sonra hep birlikte Aziz Fransua’nın Barış Duasını okudular.
Peder Pascal Robert, OFM söz alarak Papa Franciscus ve Şeyh Ahmed’in görüşü
bizler anlayış içinde, birbirimize karşı saygılı ve birlikte çalışan bir toplum
oluşturmayı başardığımızda dünya liderleri hoşgörü anlayışını yaymak için
çalıştıklarında ve barış içinde hep birlikte yaşayabildiğimizde, dünya liderleri
düşüncesizce yorumlar yapmaktan kaçınıp insanların dini hassasiyetlerini inciten
yanlış yönlendirilmiş   tutumlardan  uzak d urduklarında  ve  desteklemediklerinde  
anlaşılacaktır diyerek düşüncelerini
paylaştı. Toplantı Episkopos
tarafından sona erdirildi ve diğer
misafirler hep birlikte katılanların
kararlılığı ve arzusunu simgeleyen
bir ağacı diktiler ki bu ağaçla sevgi,
anlayış ve insanların yüreklerinde
ve dünyada huzur ekmiş oldular.


